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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

ППЗЗ      -      пам’ятка природи загальнодержавного значення 

ПРП – природно-ресурсний потенціал 

ПТК – природно-територіальний комплекс 

ТРП – туристично-рекреаційний потенціал 

ОТГ – об’єднана територіальна громада 
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ВСТУП 

 
 

Сучасні ринкові умови обумовлюють раціоналізацію системи 

регіонального ресурсокористування, зокрема залучення нових ресурсів, 

вдосконалення технології використання традиційних та пошуку нових 

підходів до використання відходів сировинної бази. Прикладом такого є 

використання сировинного потенціалу скам’янілостей у складі мінеральних 

ресурсів. На них у світі сьогодні існує потужний економічний попит у сферах 

приватного колекціонування, декоративно-прикладної діяльності, 

ландшафтного дизайну та ювелірної індустрії. 

У басейні річки Смотрич завдяки особливостям геологічної будови 

поширені виключно осадові породи, в яких містяться скам’янілі рештки 

значного біорізноманіття та речовинного складу. Вони вже частково є 

об’єктами економічного інтересу для закордонних колекціонерів і можуть 

стати брендовою продукцією в системі вітчизняного геотуризму та 

креативних індустрій. 

Дослідження особливостей поширення, складу, умов залягання і 

збереження дозволить обґрунтовано розробити проекти використання 

геолого-палеонтологічної сировини та довести ефективність її використання 

поряд із традиційною для власників гірничо-видобувних підприємств і 

місцевого населення. 

Практичне застосування даних про скам’янілості у басейні річки 

Смотрич є передумовою ефективної освітньої роботи в освітніх закладах та 

здійсненні краєзнавчої роботи. Формування локальних колекцій та 

експозицій дозволяє привернути увагу до розуміння природних компонентів 

регіональних ландшафтів, проблем із впливом на довкілля та розумінням 

цінності рідної землі і самоідентифікації як автохтонного її мешканця. 

Необхідність обмеженого використання методів відкритого видобутку 

корисних копалин потребує додаткового вивчення проблем доступу до
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покладів геолого-палеонтологічних ресурсів, зокрема у межах 

природоохоронних територій. 

Об’єктом роботи є мінерально-ресурсна сировина басейну річки 

Смотрич. 

Предметом дослідження визначено геолого-палеонтологічні ресурси у 

відкладах долини річки Смотрич. 

Мета роботи: встановити природні умови та фактори формування 

ресурсного потенціалу геолого-палеонтологічної сировини в басейні річки 

Смотрич, принципи її оцінки і раціонального використання. 

Завдання: 

1. Охарактеризувати геологічні умови басейну річки Смотрич, з 

позицій наявності тут геолого-палеонтологічних об’єктів; 

2. Розглянути провідні методологічні принципи дослідження 

потенціалу геолого-палеонтологічних ресурсів; 

3. Охарактеризувати палеонтологічні комплекси регіону дослідження, 

їх просторову структуру та основні об’єкти. 

4. Встановити умови ефективного раціонального використання 

сировинної бази геолого-палеонтологічних ресурсів. 

Методи дослідження. Для потреб дослідницької діяльності 

використовувалися експедиційні, картографічні, літературно-статистичні та 

економіко-оцінювальні методи. 

Наукова новизна – дослідження геолого-палеонтологічних ресурсів як 

окремого виду мінеральної сировини, що має комплексоутворювальна 

значення. 
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ВИСНОВКИ 

 
Долина річки Смотрич має потужний ресурсний потенціал завдяки 

особливостям географічного розміщення та поєднанню природних 

компонентів ландшафтів. ЇЇ каньйон це один із відомих брендових об’єктів у 

подільському регіоні. Збереження тут природних ландшафтів і організація 

високоефективного господарства, заснованого на раціональному 

використанні природних ресурсів є пріоритетом збалансованого розвитку 

регіону у майбутньому. 

Геолого-палеонтологічні ресурси є специфічним вузьким із позицій 

спеціалізації використання сировинним засобом. Такі ресурси є 

доповнюючими у будівельній та туристичній індустрії вони виступають 

цінним колекційним матеріалом, сировиною для декоративних робіт, 

елементом декору та облицювання інтер’єрів. Сьогодні існує світова 

індустрія таких ресурсів. Окремі об’єкти можуть оцінюватися в мільйони 

доларів, наприклад, скелети динозаврів, на окремі об’єкти є постійний 

економічний запит (ракоскорпіони, трилобіти). 

На сьогодні існують спеціально розроблені методики економічної 

оцінки фоссіл-сировини засновані на вартості видобутку, препарації, 

реставрації, маркетингу, та індивідуальних видових, естетичних та інших 

особливостях. Застосування таких методик дозволяє оцінити потенціал 

перспективного використання наявної ресурсної бази. 

Геологічна будова басейну річки Смотрич є вихідною умовою 

наявності тут скам’янілих решток. Передусім це палеозою (силурійського 

періоду) та неогену. Відклади крейдового періоду і плейстоцену мають 

обмежене поширення і відносно бідні на скам’янілості. Завдяки значній 

протяжності басейну просторові поєднання пластів гірських порід суттєво 

відрізняються у різних частина долини річки. 
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У процесі дослідження виокремлено два просторово-функціональні 

комплекси геолого-палеонтологічних ресурсів із вираженими регіональними 

підсистемами: 

1. Силурійський карбонатний комплекс – сформований в умовах 

динаміки морського середовища включає три бентосні 

угрупуванння: глибоководний вапняково-доломітовий з 

брахіоподами, гастроподами, ортоцератидами та трилобітами, 

приурочений до Сокільських та Шутнівнцьких верств; рифово- 

вапняковий комплекс сформований угрупуванням коралових 

поліпів, строматопорат, криноідей та моховаток; лагунно- 

доломітовий комплекс із вуглифікованої евриптеридовою 

фауною; 

2. Неогеновий літоральний динамічний осадовий комплекс – 

включає три підсистеми: фації піщаних та пісковикових 

відкладів північніше товтрового пасма із мушлями молюсків та 

морськими їжаками; біогермні рифові угрупування з молюсками 

морськими їжаками, серпулами, коралами та мохуватками; 

лагунно-доломітова формація з монотиповими двостулковими, 

вуглефікованими рослинними рештками та іхтіофоссиліями. 

Палеонтологічні об’єкти у крейдових та антропогенний відкладах 

мають обмежене поширення. Окремі з них можуть мати колекційний інтерес. 
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СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 
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